
COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE  del  CONSIGLIO  COMUNALE

n. 15  del  10 APRILE 2025

INDIVIDUAZIONE ORGANISMI COLLEGIALI INDISPENSABILI AI SENSI 
DELL'ARTICOLO 96 D.LGS. 267/2000.

Oggetto:

L'anno DUEMILAVENTICINQUE addì DIECI del mese di APRILE alle ore  
DICIOTTO E MINUTI QUATTRO, nella sala delle adunanze.

   

Previa osservanza di tutte le formalità prescritte dal D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267, si 
e' riunito il Consiglio Comunale in seduta pubblica, di prima convocazione, con la 
presenza, ad inizio seduta,  dei signori:

Pres.CaricaCognome e Nome PresCognome e Nome Carica

SIBOSSI Sergio SINDACO

SIMORA Maria Beatrice CONSIGLIERE

SIPOLETTI Lorena CONSIGLIERE

SICERUTTI Massimo CONSIGLIERE

SIMEDINA Massimo CONSIGLIERE

SIBERTONA Marco Emilio CONSIGLIERE

SIZANETTA Massimo CONSIGLIERE

SIMOROSO Michela CONSIGLIERE

SILATERZA Luigi CONSIGLIERE

SIMANCA Mariano CONSIGLIERE

SIPANARIELLO Angelo CONSIGLIERE

SIMOIA Vittorino Gino CONSIGLIERE

SIPORCU Luca CONSIGLIERE

NOBELLONE Nicoletta CONSIGLIERE

NOZANETTA Valentina CONSIGLIERE

SIBIONDELLI Sonia CONSIGLIERE

SIFAGGIANO Roberto Cataldo CONSIGLIERE

Totale Presenti:  15 Totali Assenti:  2

Sono altresì presenti gli Assessori Cerutti Franco, Valsesia Francesco Carlo, Abbate 
Loredana.
 

Assiste il Segretario Generale Michele Crescentini
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il signor Luigi Laterza nella sua qualità di 
Presidente del Consiglio Comunale ha assunto la presidenza e dichiarata aperta la 
seduta per la trattazione degli argomenti posti all'ordine del giorno tra i quali risulta la 
deliberazione in oggetto e di cui trattasi nel presente verbale, con rinvio, per quanto 
concerne la discussione, al relativo verbale di seduta.



 

 

Si dà atto che, rispetto ai presenti all’appello di inizio seduta, all’atto della 

trattazione del presente punto all’Ordine del Giorno risulta essere presente in più in 

aula il Vice Sindaco Ignazio Stefano Zanetta. 

Relaziona il Vice Sindaco Ignazio Stefano Zanetta che riferisce quanto segue. 

L'art. 96 del D.Lgs. 267/2000 dispone che, al fine di conseguire risparmi di spese e 

recuperi di efficienza nei tempi dei procedimenti amministrativi, i Consigli e le Giunte, 

secondo le rispettive competenze, con provvedimento da emanare entro sei mesi 

dall'inizio di ogni esercizio finanziario, individuano i Comitati, le Commissioni, i Consigli ed 

ogni altro organo collegiale con funzioni amministrative ritenuti indispensabili per la 

realizzazione dei fini istituzionali dell'Amministrazione o dell'Ente interessato. Gli organismi 

non identificati come indispensabili sono soppressi a decorrere dal mese successivo 

all'emanazione del provvedimento. Le relative funzioni sono attribuite all'ufficio che riveste 

preminente competenza nella materia. 

Dalla ricognizione effettuata circa gli enti e organismi esistenti presso questo Comune, si 

rileva che, fatti salvo quelli previsti da specifiche disposizioni di legge che non possono 

essere in alcun modo messi in discussione, tutti gli altri organismi svolgono 

un'indispensabile funzione nell'ambito istituzionale del Comune che induce a decidere per 

il loro mantenimento. Gli organismi sono i seguenti: 

1) Conferenza capigruppo consiliari: svolge una importante funzione di coordinamento 

dei lavori del Consiglio Comunale. 

2) Commissione consultiva asilo nido: svolge una importante funzione di 

sovrintendenza e di consulenza all'Amministrazione Comunale sulle problematiche di 

funzionamento dell'asilo nido. 

3) Consulta dell'ambiente: costituisce un importante momento di confronto sulle 

tematiche ambientali e un indispensabile strumento di supporto per l'Amministrazione 

Comunale su tali temi. 

4) Commissioni consiliari permanenti: svolgono una importantissima funzione di esame 

preliminare, nelle materie di loro competenza, delle decisioni da sottoporre al Consiglio 

Comunale. 

5) Commissione edilizia comunale: indispensabile organo di supporto tecnico per il 

rilascio dei permessi a costruire, nel quadro della programmazione urbanistica comunale. 



 

 

6) Comitato di redazione del notiziario comunale: l'organismo deve essere confermato 

in quanto si occupa dell'attività di redazione del notiziario del Comune coordinando 

l'attività di impostazione del suo contenuto. 

7) Commissione scuola dell’infanzia paritaria Antonio Rosmini: svolge una funzione 

di controllo sulla convenzione tra Comune e scuola paritaria. 

8) Commissione locale per il paesaggio: svolge un importante ruolo consultivo in 

materia di tutela del paesaggio e dei beni architettonici. 

9) Commissione comunale per la DE.CO. (Denominazione Comunale): la 

Commissione si pronuncia sulle istanze di iscrizione nel registro DE.CO per la 

valorizzazione delle attività agro-alimentari tradizionali locali. 

10) Distretto Urbano del Commercio (D.U.C.): promuove lo sviluppo del commercio, 

supportando i piccoli esercenti. 

11) Consulta giovani di Borgomanero promuovere l’attività e la costruttiva 

partecipazione dei giovani all’amministrazione locale. 

Il Presidente invita alla discussione. Segue discussione per la quale si rinvia al verbale di 

seduta in cui interviene l’Assessore Francesco Carlo Valsesia. 

 Esaurita la discussione, il Presidente pone in votazione la presente proposta di 

deliberazione.  

Quindi 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista la proposta di deliberazione in oggetto. 

Sentita la relazione del Vice Sindaco Ignazio Stefano Zanetta che costituisce preambolo 

della proposta di deliberazione sottoposta al Consiglio Comunale per l'approvazione. 

Udito l’intervento dell’Assessore Francesco Carlo Valsesia, per i cui contenuti integrali si 

rinvia al verbale di seduta. 

Dato atto che la presente proposta di deliberazione è stata trattata nella riunione della 

Commissione Consiliare Permanente n. 1 in data 02 aprile 2025. 



 

 

Visti i pareri favorevoli sulla proposta di deliberazione espressi ai sensi dell’art. 49 del 

D.Lgs. 267/2000. 

Visto il disposto dell'art. 96 del D.Lgs. 267/2000. 

Con votazione espressa in forma palese dagli aventi diritto, che ha dato il seguente 

risultato accertato e proclamato dal Presidente: 

PRESENTI  N. 15 

ASTENUTI N.  0 

VOTANTI  N. 15 

VOTI CONTRARI  N.  0 

VOTI FAVOREVOLI N.  15 

DELIBERA 

 

1) Di individuare, per le motivazioni illustrate in premessa, i seguenti organismi collegiali 

operanti presso il Comune di Borgomanero, i quali svolgono una funzione indispensabile 

all'attività amministrativa comunale: 

1) Conferenza capigruppo consiliari. 

2) Commissione consultiva asilo nido. 

3) Consulta dell’ambiente. 

4) Commissioni consiliari permanenti. 

5) Commissione edilizia comunale. 

6) Comitato di redazione del notiziario comunale. 

7) Commissione scuola dell’infanzia paritaria Antonio Rosmini. 

8) Commissione locale per il paesaggio. 

9) Commissione comunale per la DE.CO. (Denominazione Comunale). 

10) Distretto Urbano del Commercio (D.U.C.) 

11) Consulta giovani di Borgomanero 



 

 

2) Di dare atto che presso il Comune di Borgomanero sono presenti anche i seguenti 

organismi collegiali espressamente previsti da disposizioni di legge e che pertanto 

continuano anch'essi ad essere operanti:  

1) Commissione elettorale comunale. 

2) Commissione consultiva comunale per l'agricoltura e le foreste. 

3) Commissione per la formazione degli elenchi comunali dei giudici popolari. 

4) Collegio dei Revisori dei Conti. 

5) Commissione comunale di vigilanza sui locali di pubblico spettacolo. 

6) Comitato Unico di Garanzia per le pari opportunità, la valorizzazione del benessere di 

chi lavora e contro le discriminazioni (C.U.G.). 

(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata 

fonoriproduzione su supporto digitale, così come sono stati registrati su supporto 

digitale tutti gli interventi dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale della 

fonoriproduzione costituisce il separato verbale di seduta che sottoscritto dal Presidente 

del Consiglio Comunale e dal Segretario Generale verrà pubblicato all'Albo Pretorio on 

line e conservato agli atti a documentazione della seduta e a disposizione dei consiglieri 

e degli aventi titolo). 

 

Si fa espressamente presente: 

che il Responsabile del procedimento è il Dott. Michele Crescentini (Segretario Generale); 

che il procedimento ha inizio con il presente atto; 

che il termine previsto del procedimento è il 31 maggio 2025 (salvo cause di forza 

maggiore); 

che il Dott. Michele Crescentini, Segretario generale, dovrà avere la responsabilità del 

controllo dei risultati e del coordinamento del lavoro. 



Letto, approvato e sottoscritto.

* * * * * * * *

Copia predisposta ai sensi dell'art. 23 del D.Lgs. 82/2005 - Il documento originale firmato digitalmente è 
conservato presso l'amministrazione in conformità all'art. 71 del D.Lgs. 82/2005.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

F.to Luigi Laterza

IL SEGRETARIO GENERALE

F.to Michele Crescentini

La presente copia è destinata esclusivamente alla pubblicazione all’albo pretorio on-line.



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 15 DEL 10/04/2025

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

(Art. 124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267)

Borgomanero, lì 13/05/2025

L'addetto alla pubblicazione attesta che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata dal 13/05/2025 all'Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi.

IL MESSO COMUNALE

Di Palma Riccardo

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Lgs. 82/2005).


